

## 上海交通大学医学院召开庆祝中国共产党成立 101 周年会议

来源：组织部

撰稿：葛鹏程

摄影：童宽

6月30日下午，“弘扬建党精神 同庆七秩华诞 携手承续辉煌”——上海交通大学医学院庆祝中国共产党成立101周年会议召开。医学院党政领导班子成员，院本部二级单位党政负责人，附属医院领导班子成员，系统各单位相关部门负责人，医学院党建思政研究获奖代表、“光荣在党50年”老同志代表、支部书记、党员代表等出席会议。根据本市疫情防控形势和要求，附属瑞金、仁济、新华、九院和儿中心党委各设线下分会场，组织代表以同步视频方式参会。会议由医学院党委副书记、院长范先群主持。

会上，市第十二次党代会代表、医学院党委书记江帆传达了本次党代会精神，强调会议高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，全面总结了过去五年上海经济社会发展取得的历史性成就，科学擘画了未来发展蓝图，对于动员和激励全市广大党员干部群众奋力开创建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市新局面具有重要意义。作为交大医学院，要进一步提高政治站位，自觉将学习贯彻党代会精神同推进高等医学教育、医疗卫生事业改革发展相结合，在推进健康中国和健康上海建设中作出应有贡献。

今年3月以来，面对空前严峻复杂的新一波疫情，全市上下展开夜以继日的奋战，付出艰苦卓绝的努力，实现和巩固了社会面清零的成果，最终打赢了大上海保卫战。在主题发言环节中，三名师生医务人员党员代表结合工作学习实际，分享了战“疫”经历和心得感悟。附属瑞金医院副院长陈尔真同志作为多次承担国家紧急医疗救援任务的“老兵”，讲述了再度带领团队指导7座方舱医院建设、管理的故事，诠释了一名党员的责任担当；公共卫生学院院长王慧讲述了率队在流调溯源、科学研判和早期疫情防控中的工作经历，并结合疫情防控常态化需求，提出了公共卫生学院学科建设、人才培养等方面的思考；2018级临床医学五年制儿科专业赵鎏丹同学汇报了作为“交医青年说”党史宣讲团成员，将党史宣讲与伟大抗疫精神弘扬结合，并积极投身校园疫情防控志愿服务，践行了“报效祖国，服务人民”的铮铮誓言。

随后，会议对2021年度医学院党建思政研究获奖课题进行了表彰，并向与会老同志代表颁发了“光荣在党50周年纪念章”。

范先群在总结讲话时强调，2022年是党的二十大召开之年，交大医学院也将迎来成立70周年。各级党组织和广大党员干部要弘扬伟大建党精神，把学习贯彻市第十二次党代会精神作为当前重要政治任务，并切实把党代会精神落实到医学院各项事业发展全过程；要强化担当作为，牢牢抓住“双一流”建设和上海市高水平地方高校建设，推进浦东新校区建设的战略机遇，把大上

海保卫战中“交医人”冲锋在前、坚守一线、主动作为、无私奉献的精神品格，转化为砥砺奋进、勇毅前行的不竭动力，促进各项事业取得新发展；要加强党的建设，深入贯彻《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》要求，牢牢把握社会主义办学方向，全面落实立德树人根本任务，推动党建工作与业务工作深度融合。范先群最后强调，回顾党的光辉历程，我们深感自豪、倍受鼓舞；学习领会市十二次党代会精神，展望医学院发展的美好前景，我们深感责任重大、使命光荣。全体“交医人”要进一步重温中国共产党的百年奋斗光辉历程和历史贡献，将医学初心薪火相传，把健康使命永担在肩，坚持“世界一流、中国特色、上海风格、交医特质”的目标定位，在喜迎医学院成立 70 周年之际，在推动祖国医学教育和卫生事业发展中，在构建人类卫生健康共同体的实践中再立新功、再创佳绩，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议还就市教卫工作党委“七一”座谈会精神和要求进行了传达，并对相关工作进行了部署。